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令和６年度第８回千曲市教育委員会定例会会議録 

 
１．日 時 

令和６年１１月２０日（水）午前１０時００分から午前１１時４５分 

 

２．場 所  

千曲市役所 ３０２会議室 

 

３．会議日程 

  １．開会 

  ２．教育長あいさつ 

  ３．提出議案 

４．報告事項 

５．その他 

６．閉会 

 

４．議 題 

〇議案 

  議案第２５号  千曲市教育に関する事務の職務権限の特例を定める条例制定について 

  議案第２６号  令和６年度教育委員会事務の点検及び評価報告書（令和５年度実績） 

  議案第２７号  千曲市文化財調査員の委嘱について 

  議案第２８号  令和６年度千曲市一般会計（第５号補正）教育関係予算について 

  議案第２９号  更埴体育館外５施設の指定管理者の指定について 

  議案第３０号  令和６年度千曲市更埴文化会館スプリンクラー及び特定天井改修事業 

          建築主体工事請負契約の締結について 

〇報告事項 

  報告第３４号  更埴体育館ネーミングライツ・パートナー優先候補者の決定について 

報告第３５号   千曲市更埴文化会館ネーミングライツ・パートナー優先候補者の決定に 

ついて 

報告第３６号  教育長、部・課長報告について 

報告第３７号  行事の共催・後援について 

報告第３８号  １２月の各課の行事予定について 

 

５．その他 

（１）次回定例会の開催について 

  （２）その他 

 

６．出席者 

○委 員 

小松信美教育長   中村洋一職務代理者   松田祐子委員 

新海敦子委員  吉味淳委員  若林直美委員 

○教育委員会担当部局 

  小岩教育部長、吉池文化創造担当部長（歴史文化財センタ－所長事務取扱い）、小林教育総務課長、 

湯原生涯学習課長、町田スポーツ振興課長、平原文化課長、松峯第二学校給食センター所長、 

田中総務係長、北沢総務係主任  ※高野第一学校給食センター所長は欠席 
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１．開会 教育部長 

 

２．教育長あいさつ  教育長 

 

３．提出議案      

【議案第２５号】 千曲市教育に関する事務の職務権限の特例を定める条例制定について 

教育総務課長     －資料に基づき説明－ 

           〈質疑なし〉〈異議なし〉 

 

【議案第２６号】 令和６年度教育委員会事務の点検及び評価報告書（令和５年度実績） 

各部・課長      －資料に基づき説明－ 

委員         スポーツ振興課に関わることですが、小船山地籍にあるランニングコースは、

かなりたくさんウッドチップを市から走路に敷いていただいていましたが、

５年前の台風 19号や洪水の影響で、全部流れてしまい、今は保全もなく硬く

なっている状況だと地域指導のコーチから伺いました。ただ、チップ工場も

なくなってしまい、チップも今どうなっているかは分からないので、もしチ

ップが入手できるのであればかなりたくさんの量が必要だと思いますが、早

急に補充などをお願いできればと思います。 

スポーツ振興課長   該当箇所は都市公園になっておりますので、都市計画課が主に災害復旧をし 

           ているところになります。これまではおそらく、シルバー人材センタ－で作

っていたウッドチップを流用して敷き詰めていたと思いますが、そのような

ご意見であれば、前の状態に戻すような方法を検討したいと思います。 

委員         第１・第２給食センタ－ともに年２回ＰＴＡでの施設見学とありますが、こ

れはＰＴＡのどのような範囲で訪問しているのでしょうか。私もＰＴＡに関

わっておりましたが、特にその施設見学の情報が議題にあがったことがなく、

学校の施設関係の担当者が連絡しているのでしょうか。 

第二学校給食ｾﾝﾀｰ所長 ＰＴＡの施設見学につきましては、学校ＰＴＡの方から要望があり、それに 

         対して給食センターが受け入れを行っている、という状況です。ですので、 

           すべての学校さんからお申し出があるわけではなく、希望のある学校さんで、 

           希望があればすぐに対応する、ということになります。 

委員         給食センターの見学をしたいということは、学校から連絡するのですか、そ 

れともＰＴＡから連絡するのですか。 

第二学校給食ｾﾝﾀｰ所長 ＰＴＡの担当者から直接連絡がくる場合もありますが、その場合も一度学校 

         にお戻しして、学校の給食担当の先生からお申込みいただくようにしており

ます。 

教育長        そういったインフォメーションは各学校にされているのでしょうか。 

第二学校給食ｾﾝﾀｰ所長 各学校へもお伝えしております。 

委員         同じく給食センターのことですが、給食費の滞納のことが書かれていて、非 

常にご苦労されているなというように拝見しました。就学援助費の対象者 

については解決できていると思いますが、そこを含めない件数も減少したと

はいえ、かなりの件数が回収できていない現状だと思います。このような家

庭について、給食費だけの問題ではなく、虐待やネグレクトなどの背景もあ

ってのことという捉えでしょうか、それともそのようなことは全く関係なく、

経済的な困難だけが原因ということでしょうか。 

第二学校給食ｾﾝﾀｰ所長 第二学校給食センター管内のことで申し上げますと、ここに記載の金額につ 

         きましては、今年度すべて完済、収納していただいております。直接ご自宅 

           に訪問して保護者の方とお話しして、どうしてもお支払いが厳しいご家庭は、 
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           今は児童手当からの充当制度がございますので、そちらから振り替えていた 

       だき、完済していただいている状況です。滞納家庭については、経済的に困 

       難なご家庭だと思いますが、虐待やネグレクトというところまではこちらも 

       踏み込めませんので、今後もこまめに訪問等させていただければと思います。 

委員         千曲かるたですが、あれだけのものを作ったということをもっと宣伝するた 

めに、公民館事業などで活用するのはいかがでしょうか。かるたの絵もとて 

も素晴らしいですし、もっと普及させていただきたいなと思います。 

生涯学習課長     普及という点では公民館での活用が一番だと思います。小学生に向けまして 

           も、各学校でも喜んでおり、活用いただいている姿も見られます。講座等の 

           中でも取り上げていくなど普及に努めて参ります。 

 

【議案第２７号】 千曲市文化財調査員の委嘱について 

文化創造担当部長   －資料に基づき説明－ 

           〈質疑なし〉〈異議なし〉 

 

【議案第２８号】 令和６年度千曲市一般会計（第５号補正）教育関係予算について 

教育部長        －資料に基づき説明－ 

委員         情報提供に近いのですが、教材設備費については先生の指導書、いわゆるマ 

ニュアルだと思いますが、デジタル教科書なども出てきているので、子ども 

たちの教科書と比べて先生方が使用するマニュアルの値段がすごく上がって 

いるということを現状として認識しなければいけないと思います。教育のデ 

ジタル化の話も出てきており、新たにＰＣを買わなきゃいけない時期にきて 

おりますが、フィンランドのように脱デジタル化、学校でのＡＩ使用を禁止 

する方向も出てきております。ＰＣを使っていると能力が伸びないという研 

究結果も出てきているので、全体的にお金がかかるということと合わせて、 

あまり極端な方向に振れないように、特に更新時期でもありますのでお願い 

をしたいなと思います。先ほどの教育長さんの挨拶の中でもありましたよう 

に、学力とは何かということを新たに考えていく必要があると同時に、千曲 

市においても、学力向上委員会の先生方を交えて、見えない学力をどのよう 

に見ていくか、という点を考えていただければと思います。 

教育長        これから先行き不透明な世の中になっていくとして、子どもたちはそこで生 

きていかなければいけない。その中で、自分で考え、自分で解決する、判断 

する、そういう能力がこれから非常に大事になっていきますので、非認知能 

力の育成はこれから重要になっていくのではないかと思います。先日の校長 

会でも、そのようなことを意識して、子どもたちを見ていってほしいという 

ことを指示したところです。 

 

【議案第２９号】 更埴体育館外５施設の指定管理者の指定について 

スポーツ振興課長   －資料に基づき説明－ 

           〈質疑なし〉〈異議なし〉 

 

【議案第３０号】 令和６年度千曲市更埴文化会館スプリンクラー及び特定天井改修事業建築主体 

工事変更請負契約の締結について 

文化課長       －資料に基づき説明－ 

           〈質疑なし〉〈異議なし〉 

 

４．報告事項 

【報告第３４号】 更埴体育館ネーミングライツ・パートナー優先候補者の決定について 

スポ－ツ振興課長   －資料に基づき説明－ 
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〈質疑なし〉 

 

【報告第３５号】 千曲市更埴文化会館ネーミングライツ・パートナー優先候補者の決定について 

文化課長       －資料に基づき説明－ 

           〈質疑なし〉 

 

【報告第３６号】 教育長、部・課長報告について 

教育長        －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉 

 

【報告第３７号】 行事の共催・後援について 

〈質疑なし〉 

 

【報告第３８号】 １２月の各課の行事予定について 

総務係長       －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉 

 

５．その他 

【次回定例会の開催について】 

教育長        －次回定例会日程について確認－ 

 

【その他】 

文化創造担当部長   －松田邸の企画展「帰ってきた社家文書～新収資料展～」について－ 

生涯学習課長     －令和６年度成人式について－ 

生涯学習課長     －千曲万博について－ 

 

６．閉会  教育部長 

 

 

 


